
 

 

 

 

 

 

 

 فيزيائيةالكيمياء ال

  الحركية

 المرحلة الثالثة

 (6)المحاضرة 

 

 أ.م.د. عطالله برجس دخيل
Atallah.b@tu.edu.com 

0202 

 وزارة الخعليم العالي والبحث العلمي

 جـــــــــــــامعت حكريـــــــــج

 كليت الخربيت للبناث

 الكيمياء قسم

 

mailto:Atallah.b@tu.edu.com
mailto:Atallah.b@tu.edu.com


  
  

  

 

      
   

 
            

 ⁄
 

0.693=    
 ⁄
     

 ⁄
 

     

 
  

 الطرٌقة التفاضلٌة  - 2

      

معرفة   معروفة نستطٌع من خلال التجزئة   Cمعروفة و Rمن خلال هذا القانون اذا كانت 

x,a-x,t   وتسمى اٌضا طرٌقة السرع الاولٌة 

x a-x T 
   a-      

   a-      

   a-      

 

 التركٌز  

 a-x    x       الاضمحلال

 التكوٌن 

 

t t 

حٌث تحسب سرعة التفاعل عند نقطة معٌنة حٌث نختار نقطة على المستقٌم ٌكون زمنها قلٌل 

. وتكرر العملٌة والذي ٌتغٌر فقط  Rجدا حٌث ان مٌل الخط المستقٌم ٌحدد سرعة التفاعل 

 التركٌز والمنحنً نوعا ما ٌتغٌر 

 a-x  x  

  

         

       

t t 

ٌزداد الزمن ٌزداد التركٌز للمادة الناتجة وٌكون تعقٌد فً المادة الناتجة ولا والسبب هو كلما 

 تعطً الزمن الصحٌح المضبوط .



 وبتعوٌض القٌم اعلاه فً المعادلة 

C R 
      

      

      

 

       
        

       
        

n,   ثوابت وبقسمه معادلة      (2)على معادلة (1)
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                                                                        Isolation methodطرٌقة العزل  -4

 وتستخدم هذه الطرٌقة عندما تكون المواد الداخلة فً التفاعل متعددة وكما ٌلً 

α                

 عدد المولات   =     αحٌث ان 

 بحٌث قانون السرعة للتفاعل هو 

     
  

    [ ]α[ ] [ ]  

α  درجة التفاعل بالنسبة للمادة =[A] 

 [B]= درجة التفاعل بالنسبة للمادة  

 [C]= درجة التفاعل بالنسبة للمادة   

 n لكن درجة التفاعل للرتبة 

        

 Aعالً بالمقارنة مع  B,C( بواسطة جعل تراكٌز كل من αاستخراج ) -1

    [ ]α[ ] [ ]  

    
 [ ]α 

  
    [ ] [ ]  

 Bعالً بالنسبة ل  A,C(وذلك بجعل تراكٌز كل من  استخراج ) -3

    
 ̅[ ]  

 

 Cعالً بالنسبة ل  A,B(وذلك بجعل تراكٌز كل من  استخراج ) -2
 

    
 ̿[ ]

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 



 مثل تجربة 

                  

 

   [    ]α[    ] [ ]  

    [    ]  

   [    ] [ ]  

لتفاعل ذو مرتبة احادٌة تساوي عشر امثال   %99.9برهن على ان الوقت اللازم لاتمام \مثال 

 ( ؟    صف )الوقت اللازم لاتمام نصف التفاعل , عمر الن
 

 الحل
   هو  % 99.9الوقت اللازم لاتمام 

   
     

 
   

 

   
 

 

   
     

 
   

   

        
 

 

     
     

  
 

 نحصل على     على   tثابت السرعة ثابت بقسمه 

 

    
 

     
  

       

     
  

 

 

    
 

  

 
 

          

 

 

 

 

 



      

 Aثابت = 

     
  

  
           

        
  

  
 

  
 

 
  

  
  ⁄  

                                معادل الهٌنوس
  

  ⁄     

 بحساب طاقة التنشٌط للتفاعل فً هذه المعادلة 

 اي ان   T,Kفً حال توفر قٌمتان لكل من  -1

t K 
      

      

 

 (1)وبالتعوٌض فً معادلة 

بالطرح
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Tبالمطلقة ولٌس بالمئوٌة . وٌمكن ان تكتب المعادلة بالشكل   
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 اي من المعادلة السابقة   T,K فً حالة توفٌر قٌم عدة لكل من 

    
  

  
     

 

 

 

 

 

      وبرسم العلاقة بٌن 
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طاقة التنشٌط لتفاعل كٌمٌائً ٌتضاعف فٌه ثابت السرعة عندما ٌتغٌر فٌه درجة احسب  مثال /

  k 310الى   300kالحرارة من 

310k 300k 
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E=6328.9 
 
   ⁄ 

 ملاحظة / ٌجب الانتباه الى الوحدات 

 بالجول ٌجب تحوٌل   Bبالكٌلو جول   E ملاحظة / ٌجب الانتباه الى تباٌن الوحدات فاذا كانت 

E  الى الجول  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


